

13日0时许, 首名受困矿工随着救生舱缓缓出井 这一刻, 全球的目光聚焦智利



10月12日, 获救矿工的亲人观看救援直播。(新华社发)

新华社供本报特稿 首名受困矿工弗洛伦西奥·阿瓦洛斯13日0时许随着救生舱缓缓出井。

这一刻, 全球的目光聚焦智利。世界各地的人们, 无论是普通工人, 还是国家元首, 或守住电视, 或倾听广播, 或阅读网页, 33名矿工的命运, 始终牵动着他们的心。

媒体“大聚会”

救援现场, 矿工出井画面仅允许智利政府摄影师和国家电视台拍摄。100多米外, 来自智利国内外的大批媒体记者高举相机和摄像机“严阵以待”。

这些记者中, 一些人甚至来自遥远的中国、日本、土耳其等国, 如中国新华通讯社和中央电视台特派记者。

不远处, 卡塔尔英语电视台一名特派记者坐在地上, 随时随地发布“推特”消息。

由于现场记者过多, “记者证”早已发完, 当地政府不得不向他们分发“手写版”证明。

“每个人都时刻关注救援。我们把这当成一次真正的奇迹。”智利首都圣地亚哥居民、现年50岁的妇女玛丽亚对路透社记者说。

民众齐关注

现场以外, 矿工的命运时刻牵动着各国民众的心。12日, 救援直播画面几乎“占据”各国各大电视台和网站首页。

西语电视台“环球电视网”滚动播出救援

现场直播画面, 中国热门门户网站“新浪”和“搜狐”首页开设专版, 全面记录救援进展; 智利《第三版时报》网站首页“倒数”获救矿工人数; 一名矿工获救后, 他的照片就会被“点亮”。

在日本, 法新社记者看到, 几名医生聚在一起, 讨论矿工在升井后可能出现的并发症。日本下松市高中教师哲路梅地说: “我的眼睛好像粘在电脑屏幕上一样。太不可思议了! 我会十指交叉, 直到33名矿工全部出井!”

在新加坡、韩国、泰国、越南, 人们在相互问候时, 也不忘告知首名矿工出井的消息。

各国送祝福

在美国华盛顿, 智利驻美大使馆外安装公共屏幕, 现场直播救援过程。

美国总统贝拉克·奥巴马经由白宫发表英语和西班牙语“双语”声明, 表达对33名矿工命运的关注。

“我们的思想和祈祷与这些勇敢的矿工在一起, 与他们的家庭以及那些努力援救他们的人在一起。”奥巴马说, “尽管救援远未结束, 困难犹存, 但我们一起祈祷, 矿工不久将安全升井, 与家人团聚。”

委内瑞拉总统乌戈·查韦斯经由“微博”向受困矿工送去祝福: “我们和智利在一起!”

13日凌晨, 受困矿工中唯一一名外国人、现年24岁的玻利维亚籍矿工马马尼第4个升井获救, 智利总统皮涅拉和妻子手持小型玻利维亚国旗迎接他。玻利维亚总统莫拉莱斯定于当天抵达圣何塞铜矿, 迎接马马尼。

获救矿工面临健康考验

据新华社智利圣何塞铜矿10月13日电 在智利北部圣何塞铜矿被困两个多月的33名矿工13日正被救生舱陆续送上地面。对于这些经历了九死一生的矿工来说, 他们在获救后还面临着保护视力和皮肤、恢复正常饮食等多方面考验。

智利负责为矿工进行首次体检的医学专家德比亚说, 尽管矿工们为营救行动进行了大量的准备工作, 而且身体状况良好, 但是他们在获救后仍然需要对其健康状况给予特殊照顾。

德比亚说, 为了避免紫外线辐射对眼睛造成损伤, 矿工们升上地面后, 将会通过一些镜片接触井外光线, 与此同时, 他们的双眼开始逐渐适应阳光。此后, 他们将在一个光线昏暗的房间里接受体检。由于矿井下面湿度约为89%, 气温高达30℃, 矿工们突然进入一个非常干燥的环境后, 眼睛会非常干涩, 身体和手脚会受到真菌的侵蚀。医生将给他们使用可促使眼球干涩症状逐步消失的人造眼泪, 同时还为他们准备了一些抗真菌软膏。

德国皮肤科医生塔蒂亚娜说, 被救矿工

必须保证其皮肤不受紫外线辐射, 否则很容易出现破裂和感染。因此, 他们的皮肤必须用柔润的肥皂、保湿膏护理, 穿长袖衣服和棉质长裤, 白天必须戴宽檐帽遮蔽阳光。

德国营养师卡罗琳娜表示, 尽管矿工因救援需要必须在井下节食减肥, 但在身体恢复过程中不能暴饮暴食, 饮食必须少量逐步增加, 饮食以水果、蔬菜和牛奶为主。

对矿工最大的挑战是恢复正常睡眠。据美国宇航局2005年在南极所做的一次实验显示, 人类对昼夜的改变非常敏感, 会因此而出现消沉、注意力难以集中、易怒等症状。而人类如果处在一个封闭隔绝的环境中, 会容易失眠, 对冷热的温度变化也极度敏感。

为此, 德国神经科医生塞拉建议, 矿工们在第一周要避免熬夜, 这有助于恢复正常的生物钟。晚上不要吃东西、喝酒或饮料, 保持遮光、自然的卧室环境, 卧室里不要放电视和其他电子设备。

塞拉指出, 在一周后, 矿工们可能会做恶梦并惊醒, 这是在灾难后的一种正常反应。因此, 矿工家属应尽量避免回顾灾难场景和为亲人担忧的经过。

智利矿工生还记

新华社供本报特稿 受困地下600多米, 煎熬2个多月, 智利圣何塞铜矿33名矿工如何对抗饥饿、克服焦虑、战胜疾病、书写矿难最长生还时间世界纪录?

积极自救

自8月5日受困到22日与救援人员取得联系, 33名矿工17天里同心协力, 积极自救。

这期间, 他们严格定量食物分配, 规定每人每48小时只能吃两匙金枪鱼、啃半块饼干、喝半杯牛奶。矿工们还在邻近井下紧急避难所的一处巷道内开辟一处区域, 用作厕所。

8月23日, 矿工首次得到经输送管道送下的食物、水、汤、药品等给养。

医务人员随后为矿工制定一日三餐和下午茶固定食谱。每顿正餐包括肉和米饭, 摄入量严格控制在2200卡路里, 以便矿工保持“苗条”的身材, 为他们经由狭小救援通道升井做准备。

在救援人员的帮助下, 矿工们在井下拉起电灯, 模拟昼夜转换, 以减轻升井后的不适感。

顺畅交流

长时间处于井下“不见天日”, 经由各种方式与外界沟通交流成为矿工们克服焦虑的“法宝”之一。

自输送给养的管道打通后, 受困矿工时常与家人互通书信、打电话并视频通话。近几周, 心理专家还允许向井下送去最新报纸, 帮助矿工了解国内、国际事件的最新动态。

由于升井过程中矿工需在救援舱内长时间保持一个姿势, 心理专家近期特别为矿工制订了相应的心理疏导方案。

33岁矿工维克托·萨莫拉在井下写的一封信9月初公开。

他在信中写道: “在地下有一道光……我最不能失去的是信念, 我已经重生。”

他的母亲说: “他以往爱生气怨恨。如今我们从他的信中看到, 他好多了。这次经历会帮他变得成熟。”

坚定乐观

与萨莫拉一样, 坚定信念和乐观心态成为支撑所有矿工挺过艰难的精神支柱。他们在井下尝试各种娱乐方式, 积极调试心情。

矿工们时常在井下玩纸牌、多米诺骨牌和掷骰子游戏, 用音乐播放器听音乐。他们还收到了迭戈·马拉多纳等大牌球星送来的鼓励视频, 借助小型电视接收器观看了一场智利与乌克兰的足球友谊赛直播。

在受困矿工眼中, 最珍贵的一份纪念品莫过于一个小型高清摄像机, 它帮助他们记录井下生活的点点滴滴。

有意思的是, 矿工们还记录下了他们最喜欢的笑话, 时长达8个小时。



1. 权威、专业、及时、准确, 洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
2. 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10653300 订阅, 5元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收3PRS流量费。